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2016届高三年漳州八校第三次联考 数学（文）试题

（考试时间：120分钟 总分：150分）

                                   ：

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
1．i是虚数单位,复数
[image: image1.wmf]3i
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C.-1-2i
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2. 在数列1,2,2,3,3,3,4,4,4,4,…中,第25项为…(    ) 

A.2
B.6             C.7
D.8 
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     A．充分不必要条件。         B.必要不充分条件

     C．充分且必要条件           D 既不充分又不必要条件

4．设命题p: 函数
[image: image3.wmf]x
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的最小正周期为
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；命题q: 函数
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的图像关于直线
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对称，则下列判断正确的是（    ）
 A. P为真                    B.  
[image: image7.wmf]q
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C．
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[image: image10.wmf])

1

2

(

log

1

)

(

2

1

+

=

x

x

f

，则
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6.已知变量x,y满足约束条件 
[image: image16.wmf]20
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7．若某几何体的三视图如图所示,则这个几何体的直观图可以是(    ) 

 [image: image21.png]A P





8. 在[image: image22.wmf]2

0,
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中
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若

则

是 (     )

  A．锐角三角形       B．钝角三角形

 C．直角三角形
 D. 等腰直角三角形
9.已知椭圆
[image: image23.wmf]2
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的左、右焦点分别为
[image: image24.wmf]1
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、
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点P在椭圆上,若P、
[image: image26.wmf]1
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[image: image27.wmf]2

F

是一个直角三角形的三个顶点,P为直角顶点,则点P到x轴的距离为(    ) 

A.
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C.
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D.
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10．.甲、乙两人下棋,和棋的概率为
[image: image31.wmf]1

2

,

乙获胜的概率为
[image: image32.wmf]1

3

,

则下列说法正确的是(    ) 

A.甲获胜的概率是
[image: image33.wmf]1
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                 B.甲不输的概率是
[image: image34.wmf]1
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C.乙输了的概率是
[image: image35.wmf]2
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                 D.乙不输的概率是
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11．若
[image: image37.wmf]x
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12．设曲线[image: image45.wmf]1
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二. 填空题：(本大题共4个小题，每小题5分，共20分)

13. 若集合A={x|
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[image: image54.wmf]AB
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到其焦点的距离为[image: image59.wmf]17
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则[image: image60.wmf]p

的值是______
15. 定义：区间[x1，x2](x1<x2)的长度为x2－x1.已知函数y＝2|x|的定义域为[a，b]，
值域为[1,2]，则区间[a，b]的长度的最大值与最小值的差为________．
16. 设函数[image: image61.wmf](

)

x

f

的定义域为[image: image62.wmf]R
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其中是“倍约束函数”的是___        _____。（写出所有正确命题的序号）

三、解答题（本题共6小题，共70分。） 
17. (12分) 已知函数[image: image74.wmf](
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（Ⅰ）求函数[image: image75.wmf](

)

fx

的最小值和最小正周期；

（Ⅱ）设[image: image76.wmf]ABC

D

的内角[image: image77.wmf]ABC
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的对边分别为[image: image78.wmf]abc
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，且[image: image79.wmf](
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若[image: image80.wmf]B
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，求[image: image81.wmf],

ab

的值.

18．(12分) )经观测,某公路段在某时段内的车流量y(千辆/小时)与汽车的平均速度v(千米/小时)之间有如下关系:y=
[image: image82.wmf]2
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(1)在该时段内,当汽车的平均速度v为多少时车流量y最大?最大车流量为多少? 

(2)为保证在该时段内车流量至少为10千辆/小时,则汽车的平均速度应控制在什么范围内? 

19．(12分) 如图，四棱锥
[image: image83.wmf]PABCD
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的底面是边长为1的正方形，侧棱
[image: image84.wmf]PA
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底面
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且
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是侧棱
[image: image88.wmf]PA

上的动点。
（1）求三棱锥
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的体积；  

（2）如果[image: image90.png]


是[image: image91.png]


的中点，求证[image: image92.png]PCf



平面[image: image93.png]BDE



；

（3）是否不论点[image: image94.png]


在侧棱[image: image95.png]


的任何位置，都有[image: image96.png]BD 1CE



？证明你的结论。

[image: image97.jpg]



20. (12分) .已知椭圆
[image: image98.wmf]2
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0)的一个焦点在直线l:x=1上,其离心率
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.设P、Q为椭圆上不同的两点,且弦PQ的中点T在直线l上,点
[image: image100.wmf]1
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(1)求椭圆的方程; 

(2)试证:对于所有满足条件的P、Q,恒有|RP|=|RQ|. 

21. (12分) 设函数
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（1）当
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（2）（i）设
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（ii）求实数
[image: image111.wmf]a

的取值范围，使得对任意的
[image: image112.wmf][

]

2

,

0

Î

x

，恒有
[image: image113.wmf]0

)

(

£

x

f

成立。
                                                     注：
[image: image114.wmf]e

为自然对数的底数。
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22.  （选修4 - 1：几何证明选讲）

[image: image317.png]HERFIRE



已知 
[image: image115.wmf]D

ABC   中，AB=AC,  D是 
[image: image116.wmf]D

ABC外接圆劣弧
[image: image117.wmf]»

AC

上的点（不与点A,C重合），延长BD至E。

求证：AD的延长线平分
[image: image118.wmf]Ð

CDE；

若
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[image: image120.wmf]D

ABC中BC边上的高为2+
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，求
[image: image122.wmf]D

ABC外接圆的面积。        
23. （选修4-4：坐标系与参数方程）

已知曲线C
[image: image123.wmf]1

：
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（
[image: image127.wmf]q
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（1）化C
[image: image128.wmf]1

，C
[image: image129.wmf]2

的方程为普通方程，并说明它们分别表示什么曲线；

（2）若C
[image: image130.wmf]1

上的点P对应的参数为
[image: image131.wmf]2
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，Q为C
[image: image132.wmf]2

上的动点，求
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中点
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  （t为参数）距离的最小值。

24.(选修4-5：不等式选讲)

设函数
[image: image136.wmf]()3

fxxax
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,其中
[image: image137.wmf]0
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.
（Ⅰ）当
[image: image138.wmf]1
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时，求不等式
[image: image139.wmf]()32
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（Ⅱ）若不等式
[image: image140.wmf]()0
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的解集为
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 ，求
[image: image142.wmf]a

的值.

2016届高三年漳州八校第三次联考 数学（文）试题 参考答案

（考试时间：120分钟 总分：150分）

                                                         ：

选择题：（每小题5分，共60分）

	选择题题号
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	总分
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	B
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填空题：（每小题4分，共16分）

13. {x|
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解答题：（17、18、19、20、21、每题12分， 22题14分，共74分）
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19. (12分)（1）∵[image: image169.png]PAL
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即三棱锥
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，连结[image: image183.png]
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∵四边形[image: image184.png]ABCD



是正方形，∴[image: image185.png]


是[image: image186.png]


的中点。

又∵[image: image187.png]


是[image: image188.png]


的中点，∴[image: image189.png]PCiIOF
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∵[image: image190.png]PCq
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∴[image: image194.png]PCf



平面[image: image195.png]BDE
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（3）不论点[image: image196.png]


在何位置，都有[image: image197.png]BD 1CE
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证明如下：∵四边形[image: image198.png]ABCD



是正方形，∴[image: image199.png]BD 1 AC
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∵[image: image200.png]PAL
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，∴[image: image204.png]BD 1 PA
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又∵[image: image205.png]ACPA= A



，∴[image: image206.png]BD 1L
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∵不论点[image: image208.png]


在何位置，都有[image: image209.png]


平面[image: image210.png]PAC
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在何位置，都有[image: image212.png]BD 1CE



。…………………………12分

20. (12分)解：(1)椭圆的一个焦点在直线l:x=1上,所以c=1. 。。。。。。。。。。。。。。。。1分
又因为离心率
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又因为P、Q都在椭圆
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因为点T是PQ的中点,所以
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22）解：

（Ⅰ）如图，设F为AD延长线上一点

∵A，B，C，D四点共圆，。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1分
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且∠ADB=∠ACB, ∴∠ADB=∠CDF,

对顶角∠EDF=∠ADB, 故∠EDF=∠CDF,

即AD的延长线平分∠CDE.。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。5分

（Ⅱ）设O为外接圆圆心，连接AO交BC于H,则AH⊥BC.
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